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1- (Control 2 2013-2) Utilidades de largo plazo iguales a cero implica que los propietarios del
capital no obtienen ninguna retribucién. Comente si la afirmacion es verdadera, falsa o incierta,
justifique su respuesta.

2.- En la actualidad, los taxis estan autorizados a usar las pistas sélo-bus y vias exclusivas para
circular. Esto hace que la velocidad promedio de estos vehiculos sea bastante mayor que la de
vehiculos privados. Suponga ahora que la autoridad prohibe a los taxis hacer uso de las pistas
sélo-bus y las vias exclusivas. Explique qué cree usted que pasara en el corto y en el largo
plazo con la demanda y oferta por taxis, los ingresos de los taxistas, el precio y el nimero de
taxis en la ciudad.

3.- Suponga que en la industria de las parrillas existe una Unica firma con tecnologia superior a la
de sus competidoras.
Las otras firmas no pueden acceder a la tecnologia, puesto que su duefio la ha patentado.

a. ¢ Cuales serian las utilidades de largo plazo de las firmas?
b. ¢, Como cambia su respuesta si es que existe un mercado en el cual se pueden transar las

patentes?

4.- En el largo plazo, un cambio en el precio de mercado se debe exclusivamente a variaciones en
la demanda. Comente.

5.- (Bonus) Si la funcién de produccién de largo plazo es q(K,L) = 3K + 2L , donde los precios de
los insumos son r y w respectivamente. ¢ Cual es el minimo costo para producir g unidades en el
largo plazo?

Problemas

Problema 1

Suponga que en el mercado energético, perfectamente competitivo, en el largo plazo convicen N
firmas. Todas las empresas tienen la misma funcidn de costos, la cual se mantiene constante

independiente del nivel de produccion de la industria:
e

C(q) = 3 10g% + 100q

Donde g corresponde a la cantidad producida por una firma del mercado.
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Ademas existe una demanda por energia que viene dada por la siguiente funcién:

-2
P= oo T 190

Donde Q corresponde a la cantidad total de energia demandada en el mercado y P es el precio de
la energia.

(a) Calcule la funcién de costos medios y determine la cantidad g* que produciran cada una
de las firmas (en largo plazo).

(b) Determine el numero N de empresas que conviven en el largo plazo.

(c) Suponga que a Chilectrica, una de las N empresas del mercado, se le da la opcion de
comprar determinada tecnologia que le permitiria que su funcién de costos medios sea de
la siguiente forma:

q2
Cime(q) = 37 10g + 80

Chilectrica es tomadora de precios, por lo que este cambio de tecnologia no influira en el precio de
mercado que usted encontrd en la parte (b).

Calcule la cantidad g, que produciria Chilectrica en caso de comprar esta nueva tecnologia.

(d) Calcule el nimero de firmas en caso que Chilectrica adquiera la nueva tecnologia.
(e) éCual es el precio maximo que Chilectrica estaria dispuesta a pagar por la nueva
tecnologia?

PROBLEMA 2

Consideramos que en el mercado de las empanadas las empresas que sobreviven en el largo
plazo tienen una funcién de produccién:

F(GL) = (L = DY?+ (L = )2
Ademas, se puede escoger la cantidad dptima de ingredientes y se tiene que w=1y r=4.

Suponga que la demanda agregada es:

_ 300
“= 5
a.- Calcule la funcién de costos de largo plazo, indicando costos totales, medios y
marginales.
b.- Suponga que es facil entrar o salir de este mercado para el caso de las firmas: ¢Qué
cantidad termina produciendo cada una de las firmas (suponga que las unidades pueden
dividirse)? ¢ Cual es la cantidad total producida en equilibrio? ¢ Cudntas empresas existen

en equilibrio?



